

letre (Szovjetunió), majd újra nyugatra (Franciaország). Később egy pillantás a messzi Távol-Kelet felé (Japán), majd legutóbb megint nyugatra, de már át az óceánon (USA). Így pergett le hét évtized, a körülmények folytán két német, öt orosz, három magyar, egy német (az Alcoa színeiben), két amerikai, majd újra egy magyar igazgató irányítása alatt.

Miközben a napraforgó koronája forgott, addig a magyar szakemberek (mérnökök, technikusok, kétkezi munkások) mint erős gyökerek, mindvégig szilárdan tartották nemcsak a koronát, hanem az egész fel-

építményt. Ők jelentették és jelentik a folytonosságot és a napfény mellett a földből szivott tápláló erőt. Kellene az éltető napfényt jelentő anyagi erőforrások, amelyek szükségessé a technika fejlesztésére és a hatékonyság növelésére. Ugyanakkor ne feledkezzünk el a mindezeket működtető emberről. Hajtsunk fejet a hetvenéves erőfeszítésük és helytállásuk előtt, amiért és ahogyan mindezt tették, *ésszel, szívvel és lélekkel*.

Ez lehet a záloga annak, hogy a „magyar ezüst” fehérvári hetvenéves története töretlenül íródjon tovább, lehetőleg arany betűkkel.

## Irodalom

- [1] *Dr. Harsányi József*: A Székesfehérvári Könnyűfémű történetének 50 éve. Székesfehérvár, 1991
- [2] *Dr. Emőd Gyula*: Holttá nyilvánítva. Budapest, 2006
- [3] *Timár Vilmos*: A Magyar–Szovjet Timföld–Alumínium Egyezmény. 1962. XI. 15. A Mi Múzeumunk, 2008. június
- [4] *Csömöz Ferenc*: Az első ötven év története. (OMBKE) Székesfehérvár, 2005
- [5] *Dr. Köves Elemér*: A magyar alumíniumipar története életrajzokban. Székesfehérvár, 1999

## ■ EGYESÜLETI HÍREK

# A Fémkohászati Szakosztály ünnepi vezetőségi ülése

Folytatva a 18 éves hagyományt, március 12-én, immáron az új egyesületi központban tartotta idei évadnyitót (egyúttal tavalyi évzárót) és a hajdanvolt március 15-i történésekre emlékező vezetőségi ülését a Fémkohászati Szakosztály. *Petrusz Béla* sajnálatos elhunytja miatt elnök nélkül maradt szakosztály ülését a négy al-elnök közül *Balázs Tamás* köszöntötte és vezette le. A hagyományokhoz híven külön köszöntötte az ilyenkor jelenlévő pártoló tagvállalatok képviselőit, az elmúlt évi szakosztályi kitüntetetteket, és nem utolsósorban a megjelent tiszteleti tagjainkat. Rendkívüli napirendi pont keretében – a néhány nappal magunk mögött hagyott nőnap kapcsán – köszöntöttük a megjelent egyesületi, illetve székesfehérvári kolléganőket. Ezt a tavalyi éves titkári beszámoló követte *Sándor István* szakosztályi titkárunktól. Beszámolójában megemlékezett az elmúlt év jelentősebb egyesületi, illetve szakosztályi rendezvényeiről, külön kiemelve a Szigetközi Napok sikerét, de mindenekelett a rendszeres miskolci egyetemi nagyrendezvényünk, a XII. Fémkohászati Szakmai Nap sikerét.

A konferencia zárásaként ezúttal rézfúvós koncertet kaptunk ajándék-

ba a korábban megszeretett női vonósnégyes után. A szakosztály pedig magától jött mint mindig. A titkár úr megemlékezett azokról a szponzorokról is, akik nélkül nemigen jöhetett volna létre a gazdag program. Szerepeljenek itt a támogatás mértékétől függetlenül névsorban: Coppermet Kft., EBA Kft., Fémszövetség, Glob-Metal Kft., HWH Kft., Martin Metals Kft., Regy Metal Kft., Schmelzmetall Hungaria Kft. és végül a Tigáz Zrt. Köszönjük az előadásokat és a támogatást.

A beszámoló ezt követően a helyi szervezetek éves tevékenységére tér ki, illetve bemutatta a szakosztály részvételét az egyesületi központ által a politikai életnek íródott szakmaink helyzetét és jövőjét bemutató szakmai (lobby) tanulmány elkészítésében. Végezetül kissé szomorú statisztikát hallhattunk a 326 fős szakosztályi tagság életkorának összetételéről: a 10 tiszteleti tagon kívül 130 aktív dolgozó és 61 hetven év fölötti tagunk van. A beszámolót az idej teljes éves program bemutatása követte.

Következett az ünnepi napirendi program: mint már oly sokszor, az ünnepi szónok ismét a kecskeméti elnök, *Dánfy László* volt. A szabad-ságharc történetéből ismételtlen egy

újabb részlettel állt elő, párhuzamosan bemutatva *gróf Andrássy Gyula* tevékenységét és helytállását. Az előadás kapcsán *Laár Tibor* tiszteleti tagunk a témához kapcsolódóan Erdély önállóságáról szóló ismereteit osztotta meg a hallgatósággal.

Ugyancsak a hagyományaink mentén, ezúttal is főt hajtottunk egyik nagy elődünk és tanítónk, *dr. Gillemot László* professzor úr emléke előtt. Az idén születésének 100. évfordulója alkalmából centenáriumi évet szervezők és ünneplők nevében a volt tanítvány és munkatárs *dr. Éva András*, budapesti helyi szervezetünk vezetőségi tagja tartott átfogó megemlékezést a fiatal mérnökről, a tanszékalapító professzorról, az intézetalapító igazgatóról, a tanárról, a férfiről, a családapáról. A megemlékezést egy rövid kisfilm is színesítette, és tette az előadást még maradandóbbá.

Végül ismét csak a hagyományokra hivatkozva, a csülkös vacsora és a rétes következett. Pont olyan finom volt, mint a korábbi években. Nehézebb volt a Batthyány tér környékét otthagya egy újabb söröző feltalálása, hogy egy kicsit elbúcsúzzunk a Fő utcától is...

 **Hajnal J.**

# Látogatás a FÉMALK Zrt.-nél

Az OMBKE Fémkohászati Szakosztály budapesti helyi szervezete 2012. március 22-én látogatást tett a FÉMALK Zrt. alumíniumöntődjében Csepelen. A találkozót *Csonka László*, a helyi szervezet titkára szervezte és nyitotta meg.

A nagyszámú egybegyűlt előtt a FÉMALK szerszámgyártás, technológia és projekt vezetője, *Laci Sándor* tartott tájékoztatást az alumíniumöntőde termékeiről, a széles vevőköréről, a vállalat múltjáról, jelenéről és jövőjéről.

Jó volt hallani egy olyan magyar sikertörténetről, ami 20 éve egy kis termelőegység megvásárlásával kezdődött, majd a termelés volumenének húszszorosra való felfuttatása után egy dinamikus növekvő jövőképet kitűző cég létrejöttével folytatódott. A tervekben szerepel a gyártókapacitások további növelése az üzleti igények alapján, amit a jelenlegi, Csepel Művek Ipari Parkban lévő telephely mellett egy Dunavarsányban zöldmezős beruházással létesítendő gyártóbázissal fognak megvalósítani.

Mi is a sikertörténet titka? – kérdeztük mindnyájan. A FÉMALK-osok elmondták, hogy a nagynyomású, automatizált öntőgépekkel dolgozó technológiát a gyártás minden területére kiterjedő folyamatos fejlesztésekkel tartják magas színvonalon, ami lehetővé teszi, hogy a nyugat-európai autógyárak 2013–2014-es modelljeinek high-tech igényeit is ki tudják elégíteni. A mai, nehéz gazdasági helyzetben a FÉMALK-nak nem a csökkenő rendelésállománnyal kell szembenéznie, hanem az jelent kihívást, hogyan tudják gyártókapacitással lefedni az igényes vevők egyre növekvő rendelésállományát.

A legnagyobb vevők a BASF, a Trelleborg, a ZF, a Bosch. A termékeik eljutnak olyan autókba, mint a BMW, a Volkswagen, a Porsche, a Ferrari és a Jaguar.

Természetesen ezek az eredmények nem valósulhattak volna meg az időben és helyesen hozott döntések, valamint a sokrétű, jól képzett, elkötelezett szakembergárda nélkül.

Az üzemlátogatást két csoportban Laci Sándor és *Dohanek Tibor* tech-

nológus vezette. Megismerkedtünk az öntő, a szerelő, és a raktári üzemrészekkel. Megtapasztalhattuk egy hatékonyan működő, informatikai és műszaki újításokat létrehozó vállalat működését. Látható volt, hogy nagy figyelmet fordítanak a rendezettségre és tisztaságra.

Az üzemlátogatás után kötetlen beszélgetésre került sor, amihez csatlakozott *dr. Sándor József*, a FÉMALK tulajdonosa és ügyvezető igazgatója. Szó volt többek között a szakemberhiányról, amit az öntőde szakközépiskolákkal és egyetemekkel kötött együttműködéssel próbál megoldani. Így képzés, gyakornoki program, szakdolgozat téma keretében kapcsolatban vannak többek között a Szili Kálmán Műszaki Szakközépiskolával, a Miskolci Egyetemmel, a Budapest Műszaki Egyetemmel, az Aaleni Főiskolával is.

Köszönjük a lehetőséget, hogy megismerkedhettünk a FÉMALK-kal! Külön köszönet a szíves vendéglátásért!

**☞ Szabóné Simon Katalin**  
okl. kohómérnök

## A Fémszövetség taggyűlése Tatabányán

A ScholzAlu Tatabánya Kft. tatabányai üzemében tartotta évnitó taggyűlését 2012. március 22-én a Fémszövetség. A referátumok alapján áttekintették a Fém törvény módosításának helyzetét és az új Hulladékgazdálkodási Törvény kodifikálásának állapotát.

Tájékoztatót tartott *Erős András*, az Eural képviselője a ScholzAlu Kft. működéséről, és *Jeff Kimball* alelnöktől az EUROMETREC márciusi brüsszeli tanácskozásáról.

Elfogadták a Szövetség 2011. évi mérlegét, 2012. évi munka- és költségtervét. Bizottságokat küldtek ki az ez évi tisztújítás jelölésére és az Alapszabály módosítására.

A taggyűlést követő üzemlátogatás során felkeresték valamennyi üzemrészt az alapanyag-előkészítéstől a készárak kiszállításáig, tájéko-



■ A forgácsfeldolgozás meghatározó tevékenység

zódva a korszerű technológiai berendezésekről és az alkalmazott technikákról.

A taggyűlés vacsorával zárult.

**☞ Szabály Péter**